重温习近平总书记关于精神文明建设"12金句"







【基层"两会"】

选出好班子 展现新作为 推动新发展 浦东启动 2021 年居村 "两委"换届工作



近日,浦东召开 2021 年居村 "两委"换届工作动员部署会,拉开全年换届序幕。区委副书记单少军出席会议并讲话,区委常委、组织部部长谈上伟作工作部署,副区长吕雪城主持会议。

居村"两委"换届是基层群众政治生活中的一件大事,此次换届是实现居村"两委"统筹推进、居村"两委"任期由3年调整为5年后的首次换届。今年浦东所属36个街道、镇共有1300余个居村党组织、居村民委员会参加本次换届,将于6月中旬前全面完成,按照先居村党组织、后居村民委员会的顺序,统筹推进、有序衔接、压茬实施。

会议指出,这次换届正值中国共产党成立 100周年的重要节点,也是开启浦东"十四五"和 2035年远景目标、打造社会主义现代化建设引领区新征程的开局之年,要努力把换届作为加强党的全面领导、推动基层民主政治建设的重要实践,作为提升基层社会治理水平的重要保障,作为推动全面从严治党向基层延伸的重要途径。要通过换届,选出带动有力的好班长、配强团结务实的好班子。

会议强调,要准确把握居村"两委" 换届工作的重点环节,在加强政策把握、 人选把关和风险把控上下功夫,树立鲜明用人导向,进一步选优配强带头人、优 化班子结构;要营造风清气正的换届环境,严守廉洁底线,把纪律规矩挺在前面;各街镇党(工)委要加强组织领导, 层层压实责任,做到统一摸底调研、统一制定方案、统一安排部署、统一政策口径、统一对外宣传、统一督促指导。

单少军指出,要按照党中央部署和市委要求,切实扛起做好换届工作的政治责任,全力保障换届工作的顺利推进,把加强党的全面领导作为一条红线贯穿换届工作始终,着眼于浦东新时代事业发展需求和基层实际情况,努力选出好班子、展现新作为、推动新发展,为浦东打造社会主义现代化建设引领区夯实坚强地基。 (浦东观察)

把服务群众的好事交给基层来办

各区党委、市委各工作党委书记接受述职评议

日前,2020年度各区党委、市委各工作党委书记抓基层党建工作述职评议会举行。市委书记李强主持会议并强调,今年是实施"十四五"规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年,是中国共产党成立100周年。

上海是党的诞生地和初心始发地,全市各级党组织要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话和在浦东开发开放30周年庆祝大会上重要讲话精神,立足更好担负国家战略使命任务的高度,更加积极主动谋划基层党建工作,推动基层党建工作高质量创新发展,为创造新奇迹、展现新气象提供坚强组织保证。

市委副书记、市长龚正,市委副书记于绍良出席。中央组织部副部长、国家公务员局局长傅兴国到会指导点评。长宁、虹口、杨浦、闵行、宝山、金山、奉贤、崇明区委和市教卫工作党委、市科技工作党委、市经信工作党委主要负责同志在会上述职。

基层党组织充分发挥先锋模范作用

李强认真听取述职发言,逐一作了点评。

他说,过去一年,各区党委、市委各工作党委树立大抓基层的鲜明导向,推动基层党建工作往实里抓、往深处走,服务中心工作有力有效,基层党组织建设持续夯实,在统筹推进疫情防控和经济社会发展中充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用。

接地气、起实效 不断强化党组织服务功能

李强指出,基层党建必须接地气、起实效,要不断提升和强化基层党组织服务功能,更好为党员服务、为基层群众服务,更好促进经济社会发展、各类单位主责主业发展和党员、干部、人才的成长发展。农村党组织要把壮大集体经济作为促发展的主抓手,成为引领农村发展的坚强堡垒。

国有企业党组织要坚持服务生产经营,把提高企业效益、增强企业竞争实力、实现国有资产保值增值作为工作出发点和落脚点。"两新"组织党组织要把服务创新创业作为工作主阵地,把服务人才发展作为工作着力点。要善于整合资源、调动力量,总结推广楼宇党建、园区党建、毗邻党建等区域化党建经

验做法,创新服务方式,提高服务实效。

凝聚人心 把群众紧紧团结在党的周围

李强指出,基层党组织距离群众最近,要多做凝聚人心的工作,把群众紧紧团结在党的周围。要认真践行以人民为中心的价值取向,立足群众需求,加快人民城市建设,切实抓好民心工程落实推进。要密切与群众的情感联系,多到群众中走动,带动一批、影响一片,让党执政的人心基础更加稳固。要大力弘扬社会主义核心价值观,在群众中树立党员的良好形象。

不留死角 把党的组织体系织得更严密

李强指出,要坚持党建跟人走,人在哪里,覆盖就推进到哪里,努力实现党的组织覆盖和工作覆盖不留空白、不留盲区、不留死角,把党的组织体系织得更加严密。聚焦重点、精准发力,紧盯新领域新业态和重点人群、薄弱环节,加大组织有效覆盖力度,释放组织的强大力量,发挥组织的功能作用。

不断做深做实党建引领基层治理

李强强调,要不断做深做实党建引领基层 治理。强化基层党组织在基层各类组织、各项 工作中的领导地位,完善基层党组织领导下的 居民自治、民主协商、群团带动、社会参与等体 制机制。持续推动各类力量和资源下沉,把服 务群众的好事交给基层来办,进一步为基层减 负增能。建强党建引领基层治理的载体和阵 地。各区要结合实际、大胆探索,创新党建工作 方式方法,打造基层党建特色品牌。

凝心聚力 补齐短板 压实责任

傅兴国指出,要认真贯彻落实习近平总 书记关于基层党建工作的重要指示要求和党 的十九届五中全会精神,更加注重政治建设, 更加注重凝心聚力,更加注重强化功能,更加 注重补齐短板,更加注重压实责任,不断开创 上海基层党建工作新局面。

市委常委郑钢淼、刘学新、陈寅、吴清、翁祖亮、诸葛宇杰、胡文容、凌希出席会议。本市部分"两代表一委员"和基层党员代表参加评议。 (浦东党建)